

“一元购”:馅饼 OR 陷阱?

文: 今日女报/凤凰网记者 周纯梓

只需要花1元钱,就有机会拿走一部价值近6000元的iphone7;花10元就有机会拿走一台近3万元的“外星人”电脑……这种看上去像是天上掉馅饼的“一元购”模式,吸引了许多人的眼球,也在互联网上飞速发展。各大电商均有所涉猎,如网易的“一元夺宝”、京东的“一元抢购”、小米的“一元云购”、微博的“粉丝夺宝”等。然而,这样的“好事”,却备受争议。6月20日,有读者向今日女报/凤凰网反映:不到一年的时间,他在“一元夺宝”平台上输了近4万元。这“一元购”到底是“馅饼”还是“陷阱”呢?



有人说,“一元购”很可能就是一场骗局。漫画/美堂 (来源:法制日报)

故事 | 痴迷“一元购”,长沙男子一年亏近四万元

“说实话,(一元购)就是个坑。”6月21日,说起自己在“一元购”上的经历,长沙青年李林(化名)十分后悔。

“每次打开网易邮箱,就有一元夺宝的广告,后来忍不住就打开看了。”李林告诉今日女报/凤凰网记者,他在2016年7月接触到“一元夺宝”这个平台,当时点开看到的是一台iphone6s,标价6000多元,正好想换手机的他想:“1元钱1份,1份就是六千分之一的几率,算一下比买彩票的几率还高点,就算没中也不过1元钱,万一中了呢?”于是,他投了10元钱进去,最终没中奖。

李林介绍:“一元购”是指将一件商品分成若干等份,每个

人只需要出其中的一份钱获得一个编号,当这件商品所有“等份”被完全售出后,系统将会根据事先公布的规则,计算出相应的“幸运编号”,此“幸运编号”的拥有者即可获得这件商品。

第一次失败,但李林没气馁。几天后,他决定再买一次。这次他看上的是一台ipad mini,市场售价2000多元,总份数2500份。

在研究“夺宝”规则后,李林发现,由于总参与份数有限,买的份数越多,中奖几率越大。于是他这次购买了50元,并中奖了。这下,李林愈发沉迷。“这一年中,我中过两台ipad、1台iphone6s、300元的话费卡也中过五次。”李林告诉记者,虽然

中了价值一万多元的产品,但他投入了5万余元,亏了近4万元,相当他一年的工资。

李林发现,虽然投入越来越大,可中奖率并没见提高,而且有了疑惑,“有些人的中奖率特别高,中的品种多”。李林举例说,一名叫“三百克”的用户,一年中了一千多个奖品,包括购物卡、手表、手机等。在2016年8月30日,他一天就中了30余次话费充值,“运气”真是太好了。

对此,客服回应称:“不存在后台操作的可能性。”这让李林十分无奈。“进坑容易出坑难啊。”李林表示,为了回本,他现在转战微博的“粉丝夺宝”平台,每月依然投入一千余元。

记者调查 | “一元购”仍火热

其实,像李林这样深陷“一元购”的人并不在少数。

6月20日,今日女报/凤凰网记者在QQ找群功能中搜索“一元夺宝”、“一元购”、“一元云购”等字样,可查找到一两个相关QQ群,比如“网易一元购”、“小米一元云购”等。

不需要验证,记者顺利地加

入了几个玩家QQ群,发现人数不少,“网易一元购”群成员达到了1987人。

记者发现,几个QQ群都很活跃,经常有网友发自己参与“一元购”的截图,也有网友会推荐自认为中奖率高的“一元购”平台。

在聊天中,记者发现不少网

友在大平台亏了钱,想转入小平台翻本,有网友表示“又投了2000块,这次赚回本,就脱坑”。甚至有网友直言“亏了这么多钱,但这东西就是戒不掉”。

据新华社6月20日报道,长沙一网友去年在某大型平台“一元夺宝”输了25万元,欠下高额贷款。

大电商“改头换面”

今日女报/凤凰网记者在随后的调查中发现,由于饱受诟病和质疑,“一元购”已从一些大型电商平台退出。如京东商城已关停“一元抢购”;网易也将“一元夺宝”和“一元购”等平台关闭,其中“一元夺宝”的官方网站已变更为“易商城”。

不过,在手机安卓市场中,记者发现,标明由网易出品的“一元夺宝”应用软件仍然可以下载使用。而在京东商城的微信公众号中,在公众号底部菜单栏中点击“GO专享”,也可以进入页面参与“一元购”。

而在其他移动应用平台上,

“一元夺宝”类APP仍在持续运营。6月20日,记者在安卓应用软件平台搜索“一元购”、“夺宝”等关键词,就有近百个结果。其他手机平台也是如此,记者在苹果应用软件商城搜索上述关键词,同样出现百余个结果。

专家说法 | “一元购”涉嫌非法经营

长沙国浩律师事务所律师吴炀告诉今日女报/凤凰网记者,“一元购”本身属于一种“买运气”的射幸行为,即不确定的“侥幸”行为。射幸行为还包括赌博、彩票等。在我国并不允许通过“射幸”行为

进行营利,彩票属于公益而被允许销售,赌博行为则被严格禁止。如果“一元购”存在溢价销售等“抽头渔利”行为,则涉嫌非法经营。吴炀认为,若一元购平台以非法占有为目的,在后台指定中奖人,

使得其他参与者没有机会获得产品或服务,从而骗取消费者钱财,则涉嫌诈骗。根据合同无效原理,“一元购”可被认定为无效合同,消费者可要求返还所支付的一元价款。

今日女报“凤网金服”会员招募——

新推两款理财产品,
预期年化收益率最高可达7.7%

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜)自从6月15日刊登了今日女报“凤网金服”推出高收益理财产品消息后,很多读者来电咨询,还有读者来到报社成为俱乐部会员,购买理财产品。6月21日,记者了解到,“凤网金服”将陆续推出长期和短期高收益理财产品给广大会员。目前正在热销的理财产品有两款:一款是首次推荐的政信理财产品——“四川绵阳民生项目”,预期年化收益率7.0%~7.7%,期限24个月;另一款是新推荐的“北京黄金项目”,预期年化收益率6.0%,投资期限6个月。

“凤网金服”是今日女报精心打造的理财俱乐部品牌,是湖南省内互联网金融平台中的媒体系产品。该俱乐部沉淀媒体平台既有的丰富活动资源,增强行业互动,同时运用互联网金融模块去增值融通其他财经板块。“凤网金服”将通过专家讲座、课堂培训、报纸、现场解答等多种形式为广大会员提供专业的资讯、安全优质投资产品等。

为了保证“凤网金服”理财俱乐部的高效运行,我们将严格采取会员实名制,有兴趣加入会员的读者可扫描下方二维码,关注凤网金服官方公众号或向客服人员进行咨询。



“四川绵阳民生项目” 预期年化收益率 7.0% ~ 7.7%

2万元起投,期限24个月。产品认购起点低、安全稳健,按自然季度付息,到期一次性还本付息。别犹豫,年中理财动起来,让您的财富增值!

“北京黄金项目” 预期年化收益率 6.0%

认购起点低,2万元起投,投资期限6个月,预期年化收益率6.0%,是不可多得的好产品,现在已经开始销售了!

(以上两款产品只针对俱乐部会员开放)

“凤网金服”提醒:投资有风险,理财需谨慎。

凤网金服俱乐部地址:长沙市芙蓉区韶山北路1号今日女报社1楼104号

消息股 >>

光大银行:手机银行客户量突破3000万

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 陈翔 彭琦)记者从光大银行了解到,截止6月初,该行手机银行客户数已突破3000万,较年初增长500万。

去年7月,光大、中信、招商等12家全国性股份制商业银行联合发起成立“商业银行网络金融联盟”,实现手机银行、个人网银等电子渠道跨行转账免收客户手续费,为客

户提供简单流畅的转账服务。

记者了解到,光大手机银行近期创新推出了两项全新功能:手势登录,进一步完善手机银行登录方式,提升应用安全性,简便客户操作;理财大全,为客户实时提供热点高收益产品,同时客户可自定义查询理财产品信息,提升用户体验。光大手机银行还将通过人脸识别等最新技术,强化安全保障。

泰康保险仙林鼓楼医院揭牌

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜 通讯员 王志平)近日,泰康保险集团旗下首家医、教、研一体化大型三级综合医院泰康仙林鼓楼医院完成更名揭牌。同日,泰康与美国西奈山医院就医院建设、临床指导、国际会诊、人才培养等方面签署战略合作备忘录。

区等业务实现整合,创造新的商业价值。”泰康保险集团董事长兼首席执行官陈东升表示,泰康仙林鼓楼医院将创新实践中国区域的“凯撒模式”,成为顶级的教研一体的国际医学中心。

实际上,随着“拓宽保险资金支持实体经济渠道”今年再次写入政府工作报告,不少保险公司开始纷纷试水。泰康仙林鼓楼医院的成立无疑率先为险资入市提供了一次有益的探索和实践。